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Η συμβολή της τελικής εκδήλωσης του GreenGenerations  

Centre of Excellence, Galati 

 Η εκδήλωση διάδοσης του έργου GreenGenerations, που διοργανώθηκε από το Κέντρο Αριστείας 

στις 4 Απριλίου, άφησε ένα ισχυρό αποτύπωμα στους συμμετέχοντες, εφοδιάζοντας τους 

εκπαιδευτικούς με γνώσεις, εργαλεία και έμπνευση για να φέρουν την αειφορία μέσα στις τάξεις 

και τις κοινότητές τους. 

 Ένα από τα πιο σημαντικά αποτελέσματα της εκδήλωσης ήταν η αλλαγή οπτικής που πέτυχε στους 

εκπαιδευτικούς σχετικά με την ένταξη της βιωσιμότητας στην εκπαίδευση. Μέσα από διαδραστικά 

εργαστήρια και παραδείγματα από την πράξη, οι συμμετέχοντες απέκτησαν πρακτικές στρατηγικές 

για να ενσωματώσουν την περιβαλλοντική ευαισθητοποίηση στη διδασκαλία τους. Πολλοί 

εκπαιδευτικοί εξέφρασαν την εκτίμησή τους για τη δομημένη προσέγγιση του Προγράμματος 

Σπουδών του GreenGenerations, το οποίο προσφέρει σαφείς κατευθύνσεις για την ανάπτυξη της 

οικολογικής παιδείας των μαθητών, ενώ ταυτόχρονα καλλιεργεί βασικές δεξιότητες του 21ου αιώνα 

όπως η κριτική σκέψη, η συνεργασία και η δημιουργικότητα. 

Η εκδήλωση ανέδειξε τη σημασία της μάθησης πέρα από τα όρια της σχολικής τάξης, ενθαρρύνοντας 

τους εκπαιδευτικούς να εντάξουν πολλαπλές γενιές στη διαδικασία εκπαίδευσης για την αειφορία. 

Μέσα από την ανταλλαγή καλών πρακτικών, οι συμμετέχοντες αντιλήφθηκαν την αξία της σύνδεσης 

των μαθητών με μεγαλύτερες γενιές, αξιοποιώντας τις εμπειρίες τους για την καλλιέργεια βιώσιμων 

συνηθειών. Αυτή η διαγενεακή προσέγγιση όχι μόνο ενισχύει την περιβαλλοντική συνείδηση, αλλά 

καλλιεργεί και αξίες όπως ο σεβασμός, η ευθύνη και η συνεργασία. 

 

Μέσα από μελέτες περίπτωσης και ιστορίες επιτυχίας των πιλοτικών δραστηριοτήτων του έργου, 

οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να δουν στην πράξη πώς μικρές αλλά ουσιαστικές αλλαγές 

μπορούν να έχουν σημαντικό αντίκτυπο. Ιδιαίτερα ενέπνευσαν τους εκπαιδευτικούς: 

 Προγράμματα κομποστοποίησης που μείωσαν τη σπατάλη τροφίμων 

 Πρωτοβουλίες παρακολούθησης της κατανάλωσης ενέργειας που ενίσχυσαν την 

υπεύθυνη χρήση πόρων 

 Δημιουργικά έργα επαναχρησιμοποίησης που έδωσαν νέα ζωή σε άχρηστα υλικά 

Απρίλιος 2025 
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Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης και μέσα από έναν δημιουργικό καταιγισμό ιδεών (brainstorming), 

οι εκπαιδευτικοί συνεργάστηκαν και σχεδίασαν νέες πρωτοβουλίες, μετατρέποντας τις ιδέες σε 

συγκεκριμένα σχέδια δράσης που μπορούν να εφαρμοστούν στα δικά τους σχολεία. 

 

Ένα από τα πιο δυνατά σημεία της εκδήλωσης ήταν η συζήτηση για το βιώσιμο τρόπο ζωής πέρα 

από τα όρια του σχολείου. Οι εκπαιδευτικοί συνειδητοποίησαν ότι για να υπάρξει ουσιαστικός 

αντίκτυπος, απαιτείται μια ολιστική προσέγγιση που να περιλαμβάνει την κοινότητα στο σύνολό της 

— οικογένειες, τοπικές επιχειρήσεις και οργανισμούς. Πολλοί συμμετέχοντες αποχώρησαν με τη 

δέσμευση να δημιουργήσουν συνεργασίες που θα στηρίξουν τους μαθητές να γίνουν πρεσβευτές 

αλλαγής στις κοινότητές τους. 

 

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με τη δημιουργία μιας "χρονοκάψουλας", στην οποία οι συμμετέχοντες 

άφησαν μηνύματα και συμβολικά αντικείμενα για τις επόμενες γενιές. Αυτή η συμβολική δράση 

υπενθύμισε με ισχυρό τρόπο ότι οι επιλογές του σήμερα διαμορφώνουν τον κόσμο του αύριο. 

 

Όπως ανέφερε χαρακτηριστικά μία εκπαιδευτικός: «Η εκδήλωση αυτή δεν μας έδωσε απλώς ιδέες 

— μας έδωσε το κίνητρο και τα εργαλεία για να περάσουμε στη δράση. Τώρα αισθάνομαι έτοιμη 

να εμπνεύσω τους μαθητές μου να γίνουν πραγματικοί φορείς αλλαγής.» 

 

Στο τέλος της εκδήλωσης, οι συμμετέχοντες αποχώρησαν ενδυναμωμένοι, συνδεδεμένοι και 

αποφασισμένοι να προωθήσουν τη βιώσιμη αλλαγή στα σχολεία τους και πέρα από αυτά. Το έργο 

GreenGenerations απέδειξε για ακόμη μία φορά ότι η εκπαίδευση αποτελεί το κλειδί για ένα πιο 

πράσινο και υπεύθυνο μέλλον. 
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